

·好民警好故事·

朱挺 重案中队里的一把 尖刀

朱挺,1987年出生,2009年警校毕业后就在市公安局刑侦大队工作,现为刑侦大队重案中队民警。

生活中朱挺很低调,也不善于表现自己。但在工作中,朱挺积极主动,有任务总是冲锋在前,破案抓捕勇于争先。

通讯员 梅安钰



朱挺(左一)和同事成功抓获犯罪嫌疑人

减免记分 公益活动上线

活动1小时抵扣1分

通讯员 吕晓霞

在路口文明劝导1小时就抵扣1分,便民利民的同时,也强化了我们的交通安全意识,以后我一定会坚持安全驾驶。近日,作为12123学法减分公益活动的首位体验者,徐先生完成花园大道城北路口的交通文明劝导。他一边点下签退键,一边说:你看,已经进入公示期了。

为进一步推进统一版互联网学法减分系统试点工作,全面提升机动车驾驶人主动学习道路交通安全知识的积极性,1月14日,市公安局交警大队组织开展机动车驾驶人参加交通安全公益活动减免交通违法行为记分试点工作。参与学法减分公益活动的机动车驾驶人身着文明劝导反光背心,以交通管理者身份换位体验,阻止机动车不礼让行人、骑乘电动车不戴安全头盔、逆向行驶、违法载人、违法加装遮阳伞、行人随意横穿道路等交通违法行为,提醒市民遵守交通法规,安全有序出行。

据了解,机动车驾驶人在12123平台通过线上预约,线下参与的方式,参与交通安全公益活动一小时即可抵扣驾驶证1分。申请参与文明交通劝导的人员应服从交警部门的安排和管理,市公安局交警大队将根据个人申请情况统一安排上岗,并在活动期间对文明交通劝导人员进行管理和考核。后续交通安全公益活动预约将推广至全市交通主干道,充分发挥道路交通安全违法行为记分制度教育引导、鼓励守法的正向激励作用,确保学法减分便民利民新举措推广工作扎实有效落实。

可连轴转的 侦察机

在重案中队,人人都是可连轴转的侦察机,朱挺也不例外。除了给证人做笔录或是整理案卷准备逮捕或起诉外,他在办公室的时间寥寥无几。

自公安部“云剑2020”行动命案积案攻坚工作开展以来,朱挺作为重案中队的业务骨干,积极参与整理我市历年未侦破的命案积案材料,寻找重要物证,分析研判命案逃犯行踪。特别是在金华市局开展命案积案攻坚“猎鲨”行动以来,朱挺在身体不适的情况下

连续奋战,每天加班加点。

2020年5月31日,朱挺在参与分析研判广东2006年王某故意伤害致人死亡案后,发现逃犯王某可能落脚在江西省某县。当天,朱挺放弃周末休息时间,主动请缨赶往江西,连夜进行逃犯身份追查工作,并确认王某在当地某工厂上班。第二天一早,朱挺和同事潜入该工厂,经暗中摸排,发现本应上班的王某没有在工作岗位上,员工宿舍内也不见其踪影。王某会去哪里

呢?朱挺决定请同事在厂内继续蹲守,他则只身前往工厂周围王某可能出现的区域进行摸排。最终,朱挺在工厂附近一药店内发现王某的身影,遂立即通知同事,与同事一起成功将王某抓获。

人民看公安,关键看破案,我市现行命案全破,多起命案积案也被破获。这其中,朱挺作为刑侦大队“尖刀部门”的一员,功不可没。他因此荣获了个人三等功、优秀公务员及个人嘉奖等多项荣誉。

洞察心理的“测谎仪”

在重案中队的10年来,朱挺始终冲在打击严重暴力犯罪第一线,积累了丰富的大要案侦办工作经验,也练就了一身洞察人心的功夫。

2018年10月6日,黄某从老家赶到东城派出所报案,称其妻子周某于2018年2月来永康务工,8月9日后杳无音讯。10月8日,刑侦大队重案中队介入调查,朱挺负责主办这起案件。经初步侦查,朱挺发现周某系突然消失,近两个月没有活动轨迹,务工所在地还有3000多元工资未结,有被害的重大嫌疑。

周某若真的被害,又是被谁所害?

在连夜对周某居住地附近人员进行走访和分析研判后,10月9日上午,一名胡姓男子进入了朱挺的视线。胡某与前

妻离异后,独自带着5岁的儿子在永康务工。周某来永后就与胡某同居,胡某的儿子称周某为妈妈。

胡某归案后表现出过人的冷静,他清楚地反映周某于2018年8月13日5时从他们共同居住的出租房内离开,对于时间的准确记忆很值得怀疑。并且,每当我向他提起与周某相关的事情,他总是机械地回答自己没杀人,自己没有理由杀周某。胡某的回答让朱挺断定其有重大嫌疑,但胡某拒不认罪,案件一时陷入了僵局。

这时,朱挺想到了胡某的儿子。孩子虽然年龄小,但已具备一定的叙事能力。朱挺先与胡某的儿子聊天,耐心地在聊天中询问其是否知道妈妈去了哪里。

最终,10月10日下午,朱挺从胡某儿子断断续续的词汇

中拼凑出一条完整的信息:胡某将周某杀害,后抛尸于山上。而那座山就在家附近。

当天晚上,朱挺就与同事一起寻找抛尸现场,但并无所获。期间,有人发出质疑:5岁小孩说的话,真的能信吗?面对不同的声音,朱挺依然坚持自己的判断。11日他又和同事前往搜山,功夫不负有心人,他们终于发现了一具高度腐败的尸体,经法医鉴定,该尸体被确认为周某。

周某的尸体找到了,但胡某还是拒不认罪。在这之后,朱挺每天上班第一件事就是和同事提审胡某,并根据胡某的心理变化调整策略。最终,在朱挺连续的心理攻势下,嫌疑人胡某在10月19日承认了其将周某杀害并抛尸的犯罪事实。

破案能手也是体育健将

生活中,朱挺酷爱运动,擅长多种体育项目。2020年,朱挺代表市公安局参加了金华市公安系统第二届篮球比赛和排球比赛。去年年底,在市公

安局篮球联赛中,作为刑侦大队篮球队队长,朱挺带领篮球队取得亚军的好成绩。

出于保护受害人及其家属隐私等原因,朱挺和他的重案

同事们在平时极少被宣传。为了维护法律底线,匡扶社会正义,他们默默地在岗位上奉献着,将赫赫战绩隐藏于无名之中。

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110
网络举报:微信公众号 永康公安 举报平台
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室



关注永康公安微信
每日获取平安资讯

永康市流动人口服务中心招聘

流动人口服务中心招聘流管专管员若干名,男55周岁以下,女45周岁以下,初中以上学历,会使用智能手机,工作责任心强,沟通能力较好。

报名时间:即日起至2021年2月

报名时需提供以下资料:学历证书、身份证、户口簿及相关证明材料等原件和复印件各1份,1寸近期免冠彩照2张。

报名地点:永康市丽州北路1号(公安大楼2楼)。

联系人:李女士、赵女士。

联系电话:13858913706

15988566028